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Discours de M Jean-Yves Le Drian,
ministre de l'Europe et des affaires
étrangères, à la communauté
diplomatique, Biarritz
Monsieur le Maire,

Madame la Ministre, chère Nathalie,

Monsieur le Nonce apostolique,

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,

Mesdames et Messieurs les élus et les représentants des "forces vives" de la région,

Mesdames et Messieurs, chers amis,

Comme vous le savez, je suis parmi vous à la demande du président de la République qui a été
retenu à Paris par l'actualité nationale.

Pour moi, c'est un grand plaisir de le représenter, d'abord pour vous rencontrer et ensuite,
parce que, ici à Biarritz, en Nouvelle-Aquitaine, je me sens un peu chez moi, parce que c'est la
rencontre entre la terre et l'océan, et cela me dit quelque chose, et parce que c'est aussi
l'occasion de rencontrer un vieil et grand ami, Alain Rousset, que je salue avec plaisir. Et puis
parce que Biarritz nous invite à bâtir et à oser. Au carrefour des savoirs locaux et des rêves du
grand large - je viens de rencontrer des navigateurs qui vous en ont parlé ce matin. Au-delà de
Biarritz, c'est une région toute entière, la Nouvelle-Aquitaine, qui puise dans cette situation
unique, entre la terre et l'océan, une inspiration et une capacité d'innovation reconnues par
tous. Les nombreux projets que les élus ont présentés ce matin en témoignent. Ici, mesdames et
messieurs les Ambassadeurs, on cultive l'excellence et l'enjeu de "l'économie bleue", en
particulier, en fait partie. Merci donc à chacune et à chacun d'entre vous, les locaux, les
territoriaux, de porter ces projets, de cultiver dans vos entreprises, dans vos institutions, dans
vos collectivités, cette passion du progrès et de l'innovation, cette passion de faire vivre ce beau
territoire qui sera à l'honneur en août prochain, lorsque nous y accueillerons le sommet du G7.
En effet, dans quelques mois, se réuniront ici, à Biarritz, les chefs d'Etat et de gouvernement de
ce forum - le G7 - créé il y a quarante-trois ans, à l'initiative de la France.

Je serais même tenté de dire - les comparaisons sont toujours un peu audacieuses - qu'il y a
quelque chose d'évident dans cette rencontre, tant l'esprit inventif qui souffle sur cette région
fait écho à l'originalité et, je le souhaite, à l'esprit inventif du futur G7. Un G7 qui depuis les
premières rencontres informelles du Library Group de la Maison blanche au lendemain du
premier choc pétrolier a toujours été placé sous le signe de la réflexion d'avant-garde. Formalisé
à l'initiative du président Valéry Giscard d'Estaing, le G7, initialement dédié aux seuls sujets
économiques, a peu à peu embrassé tous les domaines de la coopération, jouant le rôle d'un
véritable laboratoire d'idées face aux grandes évolutions du contexte international.

De nombreux dispositifs novateurs et concrets sont nés de ses réflexions. Nous lui devons la
création de la Banque européenne de reconstruction et de développement (BERD) et, avec elle,
le vaste élan qui a changé la face de l'Europe centrale et orientale au sortir de la guerre froide.
Nous lui devons le Groupe d'action financière (GAFI), qui permet aujourd'hui de lutter contre le
blanchiment des capitaux et le financement du terrorisme. Nous lui devons en partie
l'indispensable Fonds mondial de lutte contre le sida, la tuberculose et le paludisme, qui a déjà
permis de sauver des millions de vies à travers le monde et dont la France accueillera la
prochaine conférence de reconstitution l'année prochaine.
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